

满足大宗物资运输需求 促进临港产业发展 滨州港5万吨级航道防波挡砂堤开工

滨州12月14日讯 12月12日上午,滨州港5万吨级航道防波挡砂堤工程开工仪式举行。

5万吨级航道防波挡砂堤工程,是滨州港加快高质量发展的“引领性”工程,是滨州市向海向洋向未来发展的“战略性”工程,是推动港产城融合发展的“标志性”工程,必将有力促进抢占合作新赛道,构筑开放大通道、驶入发展快车道。该工程是滨州市与省港口集团抢占合作新赛道,打造港城融合发展、互利共赢的新典范,期待省港口集团更加深度融入滨州发展,充分发挥资本优势、技术优势、市场优势,进一步拓展空间、扩大布局,

带动更多项目落地滨州、更多资源集聚滨州,奋力推动港城融合、共生共荣。该工程是滨州构筑开放大通道,打造对外开放新高地的桥头堡,将持续放大滨州“沿黄通江达海”优势,有力带动“四港联动、四网融通”,构筑起陆海统筹、港城融合、腹地联动的开放格局。该工程是滨州驶入发展快车道,打造支撑高质量发展的增长极。要以工程开工为契机,进一步提升港口对经济的贡献度、对产业的辐射度、对要素的集聚度,加快实现港区、园区、城区一体发展。各施工单位要锚定目标抢进度,精益求精抓质量,慎终如始保安全,全力把项目打造成为样板

工程、标杆工程、品牌工程。

滨州市深入实施“四港联动”发展战略,加快港口基础设施建设,推动港口提质扩容,初步形成了集散货、集装箱、油气为一体的特色港口。开工建设滨州港5万吨级航道防波挡砂堤工程,是贯彻落实“要更加注重经略海洋”重要指示精神的生动实践,是落实全省重点交通基础设施建设推进会部署要求的具体行动,将进一步激活滨州港发展动能,有效降低运输成本,为推动临港产业发展和港产城融合提供坚实支撑。滨州市有关部门将坚持服务为先,积极为项目建设营造良好环境。项目单位优化过程管控,保障

项目建设有序推进。施工单位树牢责任意识,切实提高工程质量和安全生产水平。

滨州港5万吨级航道防波挡砂堤工程总投资47.22亿元,其中,5万吨级航道工程是在3万吨级巷道基础上,进行延长、加宽、挖深,全长36.5千米;防波挡砂堤工程由已有东、西防波堤各向外延伸8.8千米。该工程的实施,将带动完善区域综合运输体系,满足滨州港大宗物资运输需求,有力促进滨州市临港产业发展。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 张贵英 通讯员 樊福军

滨城区市中街道 以巡察整改 助力乡村振兴提质增效

滨州12月14日讯 村级巡察是让全面从严治党直抵基层“神经末梢”的有效手段。今年以来,滨州市滨城区市中街道党工委通过抓实村级巡察整改,拧紧压实整改责任链条,凝聚起各级党组织共谋发展的强大合力,有效推动了村级巡察整改内生动力和外部推力的有机贯通,把巡察整改工作融入乡村发展大局,切实把巡察成果转化成为乡村振兴提质增效的具体实践。

以巡察整改凝聚发展攻坚合力,推动乡村振兴建圈强链。建立了“1+1+N”村级共富帮包机制,探索适合当地沿黄村居发展的振兴道路。以巡察整改激发乡村自治活力,促进乡村治理标本兼治。先后规范完善包含村级重大决策事项、村级招投标管理事项等8类村级权力清单,绘制43项村级权力运行流程图,确保权力运行有章可循、有据可依。以巡察整改强化监督协同效力,构建上下联动监督网络。用心用情打造“市中清风管家”这一群众掌心里的监督平台,线上对党务、村务、财务进行公开,让群众足不出户实现知情权与监督权,全面提升群众获得感和满意度。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 闫含

法国山东商会执行会长来滨州考察 深入交流谋合作 携手共赢促发展

滨州12月14日讯 12月12日至13日,应滨州市外办邀请,法国山东商会执行会长、巴黎曹操出行董事长刘胜一行来滨参访有关部门和企业,交流对法合作事宜。

参观活动中,刘胜听取了企业负责人关于生产经营状况的介绍,并就产业发展前景、行业交流合作进行了沟通探讨。刘胜表示,此次考察对滨州留下了美好而深刻的印象,将积极宣传滨州,为法国和滨州合作牵线搭桥,为双方经济文化交流作出贡献。

近年来,市外办锐意进取、加压奋进,不断释放外事潜能,拓展交流渠道,搭建合作平台,积极为全市“双招双引”贡献外事力量,为各领域对外合作实现外事赋能。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张弘

滨州市供销合作社 机关党委和机关纪委成立

滨州12月14日讯 为进一步加强机关党的建设,增强党组织的凝聚力和战斗力,近日,滨州市供销社召开中共滨州市供销合作社机关委员会和机关纪律检查委员会成立大会,选举第一届机关党委委员、机关纪委委员。

会议以无记名投票、差额选举方式,选举产生中共滨州市供销合作社机关委员会委员5名、中共滨州市供销合作社机关纪律检查委员会委员3名。随后,召开的第一届机关党委第一次全体会议和机关纪委第一次全体会议,选举产生孔令峰同志为机关党委书记,刘利军同志为机关党委副书记兼机关纪委书记。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 刘利军 朱雅楠

全国“守护幸福河湖”短视频征集活动获奖名单公布 《“滨小巡”上任记》获三等奖

滨州12月14日讯 近日,2023年全国第五届“守护幸福河湖”短视频征集活动公布获奖名单,滨州市城乡水务局原创参评作品《“滨小巡”上任记》荣获“跟着河长去巡河”专题赛三等奖,是全省唯一获得前三等奖的作品。

此次活动由水利部河长办指导,旨在以融媒体的方式讲好幸福河湖故事,营造全社

会关爱河湖、珍惜河湖、保护河湖的浓厚氛围。此次活动参评作品达3000余部,滨州市城乡水务局以无人机智慧巡河为主题,拍摄的《“滨小巡”上任记》脱颖而出。

2023年以来,滨州市城乡水务局深化数字化改革,建成集无人机、人工智能、数字孪生技术于一体的智慧巡河系统,布设5座无人机自动起

降机场,规划35条智慧巡检航线,实现对主城区河道全天候自动化值守作业。系统以无人机空中视角,对河道排污、漂浮垃圾、黑臭水体等场景进行智能识别,实现“无人机自主巡河—数据自动采集—平台智能分析—隐患预警推送”的全流程智能化应用,形成“无人机+河管员+数字平台”的河湖数字化、立体

化管理模式,全面提升了滨州市的河湖管护水平。2023年8月,水利部简报刊发《山东滨州数字赋能河湖管理保护,探索河湖数字化管护新路径》,在全国推广滨州市河湖管护经验做法。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 齐海星

全国“2023数字政府建设优秀案例”产生 滨州行政审批服务系统两项案例上榜

滨州12月14日讯 近日,在全国“2023数字政府建设优秀案例”现场答辩会上,滨州市行政审批服务局推出的商品房预售许可“随e查”荣获“2023数字政府建设特色案例”,博兴县行政审批服务局推出的“博兴县数字化流动审批服务车”荣获“2023数字政府建设实践领航案例”。

本次活动有全国17个省份40个城市参加,共申报案例200余个,60个案例入围,经过23位专家评审、答辩,最终评选出30个数字政府建设优秀案例(优秀案例包括:“2023数

字政府建设实践领航案例”“2023数字政府建设创新引领案例”“2023数字政府建设卓越示范案例”)和14个“2023数字政府建设特色案例”,山东省共8项案例入选。

商品房预售许可“随e查”——2023年,滨州市行政审批服务局在全省首创全市域房屋预售许可“六统一”的办理模式,即:统一申报表、统一申请材料、统一服务流程、统一平台支撑、统一制证系统、统一亮证查询,同时依托滨州市一体化政务服务平台及电子证照系统,推出商品

房预售许可“随e查”。商品房预售许可“随e查”通过数字化手段,实现了房屋预售许可的在线申请、审批和查询,大大缩短了审批时间,提高了办事效率。同时,“六统一”的办理模式也使得各个环节更加规范,减少了人为因素的干扰,提高了审批的准确性。

自3月底商品房预售许可“随e查”功能上线以来,全市共制发242张商品房预售许可“随e查”证书,涉及339个单体工程,19907套房屋,预售面积共268.12万㎡,全市新发商品房预售许可电子证照制发率

达到100%,为群众看房购房提供了可信保障。

数字化流动审批服务车——博兴县行政审批服务局创新开通全省首辆5G数字化流动审批服务车。该车集行政审批、公共服务、政策解读等功能于一体,通过配备的各种智能设备,在满足企业群众申请办事需求的同时,可即时切换“政务外网”环境,让审批人员即时审批,现场出证。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 时春玮

着力打造“轨道上的滨州” 高铁建设年内投资突破50亿元

滨州12月14日讯 12月13日,滨州市政府新闻办举行滨州市“高铁建设提速发力”新闻发布会,介绍2023年滨州市高铁建设工作有关情况。

今年,滨州市交通运输局聚焦落实市委“1+838”工作格局和“1+8+1”落实体系,抢抓交通强国山东示范区建设、黄河流域生态保护和高质量发展等重要战略机遇,着力打造

“轨道上的滨州”,高铁建设年内投资突破50亿元,工程进展在全线两省一市遥遥领先。

优化措施精准攻坚。以承诺制方式,成功解决了土地组卷报批中遇到的耕地占补平衡指标问题,一举破解了津潍高铁省级合卷上报工作,济滨、津潍两条高铁全线土地组卷今年全部获得了国家批复,实现了全线开工建设。通过

多次到国家铁路集团、省交通运输厅沟通汇报,积极协调国网山东电力公司,成功解决了“三电”及管线迁改中遇到的超范围迁改、超概算费用计列等急难问题,成功完成了滨州境内4条超高压电力线路迁改,打通了高铁主线建设的通道,营造了良好的施工环境。

抓进度勇争全线第一。今年,交通运输部以及省市主

要领导多次到滨州市铁路项目一线调研、靠前指挥,实现了全线第一个完成先行用地交付和征拆,第一个开工建设,打下第一根桩基,生产出第一根箱梁,完成第一座百米连续梁合龙等多个第一,在高铁建设工作中充分展现滨州速度、滨州效率和滨州担当。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利